

## OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

<b>1. NADLEŽNI ORGAN</b> <b>CENTAR ZA EDUKACIJU NOSILACA PRAVOSUDNE FUNKCIJE CRNE GORE</b>	
<b>2. IZVJEŠTAJNI PERIOD:</b> <b>od 01.07.2009. do 30.09.2009. godine</b>	
<b>3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN:</b>  1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a  2. Sprovođenje dalje obuke tužilaca 1) Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 2) Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP) 3) Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a 4) Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu)  3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela: 1) sa obilježjima korupcije 2) organizovanog kriminala 3) Ratnih zločina 4) Terorizma  4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije  5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu	
<b>3.1. MJERA</b>  II OPŠTI CILJEVI  A. Efikasno krivično gonjenje u cilju suzbijanja korupcije i organizovanog kriminala  1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)  Jul 2009. - U Kolašinu, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: <b>"Pravo na pravično suđenje i uloga novinara/medija prema Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima i novom Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore"</b> . Seminaru su prisustvovali predstavnici medija, advokata i sudstva. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore, g-din Draško Đuranović, novinar, g-đa Nuala Mole, AIRE Centra i g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore.  Septembar 2009. - U Podgorici u prostorijama Centra održano predavanje na temu <b>"Zaštita lica koja prijavljuju korupciju u SAD -</b>

	<p><b>pravna regulativa i praksa</b>". Predavalje je organizovano od strane Američke Ambasade u Podgorici uz saradnju Centra. Predavač je bio g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju. Predavanju su prisustvovali saradnici u sudu (2) i tužioci i njihovi saradnici (7).</p> <p>Septembar 2009. – U Podgorici, u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, Centar organizovao Konferenciju na temu <b>"Zaštita svjedoka"(sa osvrtnom na zaštitu lica koja prijavljuju korupciju)</b>. Na konferenciji su učestvovali predstavnici pravosuđa, policije, advokatske komore, nevladinih organizacija, međunarodnih organizacija i medija. Predavači na Konferenciju su bili domaći i strani, i to: g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju; g-din Dražen Burić, zamjenik Specijalnog tužioca Crne Gore za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam; g-din John Haub, Ambasada SAD u Podgorici, Stalni pravni savjetnik i tužilac u SAD; g-đa Ljiljana Raičević, direktor NVO "Sigurna ženska kuća"; g-đa Ljiljana Vojinović, rukovodilac Službe za pomoć i podršku svjedocima-oštećenima u predmetima ratnih zločina u Višem sudu u Podgorici; g-đa Ivana Ramić, portparol Okružnog suda u Beogradu i koordinator Službe za pomoć i podršku žrtvama i svjedocima u Okružnom sudu u Beogradu; Petar Komnenić, novinar TV Vijesti.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</p> <p>2008-2009</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Mali dio finansiran iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda, a veći dio finansiran od strane gore pomenutih saorganizatora.</p>
<p><b>3.2. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>2.Sprovođenje dalje obuke tužilaca</p> <p>1. Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog</p>	<p>a/ Step en realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Septembar 2009. - U Podgorici u prostorijama Centra održano predavanje na temu <b>"Zaštita lica koja prijavljuju korupciju u SAD - pravna regulativa i praksa</b>". Predavalje je organizovano od strane Američke Ambasade u Podgorici uz saradnju Centra. Predavač je bio g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju. Predavanju su prisustvovali saradnici u sudu (2) i tužioci i njihovi saradnici (7).</p> <p>Septembar 2009. – U Podgorici, u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, Centar organizovao Konferenciju na temu <b>"Zaštita svjedoka"(sa osvrtnom na zaštitu lica koja prijavljuju korupciju)</b>. Na konferenciji su učestvovali predstavnici pravosuđa, policije, advokatske komore, nevladinih organizacija, međunarodnih organizacija i medija. Predavači na Konferenciju su bili domaći i strani, i to: g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja</p>

<p>kriminala</p> <p>2. Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP)</p> <p>3. Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a</p> <p>4. Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu)</p>	<p>prijavljuju korupciju; g-din Dražen Burić, zamjenik Specijalnog tužioca Crne Gore za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam; g-din John Haub, Ambasada SAD u Podgorici, Stalni pravni savjetnik i tužilac u SAD; g-đa Ljiljana Raičević, direktor NVO "Sigurna ženska kuća"; g-đa Ljiljana Vojinović, rukovodilac Službe za pomoć i podršku svjedocima-oštećenima u predmetima ratnih zločina u Višem sudu u Podgorici; g-đa Ivana Ramić, portparol Okružnog suda u Beogradu i koordinator Službe za pomoć i podršku žrtvama i svjedocima u Okružnom sudu u Beogradu; Petar Komnenić, novinar TV Vijesti.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008., kontinuirano</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Finansijska podrška Ambasade SAD u Podgorici i OEBS-a. Aktivnosti će se sprovoditi iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda (ukoliko se budu mogla izdvojiti sredstva) i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.</p>
<p><b>3.3. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. sa obilježjima korupcije</li> <li>2. organizovanog kriminala</li> <li>3. Ratnih zločina</li> <li>4. Terorizma</li> </ol>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Septembar 2009. - U Podgorici u prostorijama Centra održano predavanje na temu "<b>Zaštita lica koja prijavljuju korupciju u SAD - pravna regulativa i praksa</b>". Predavanje je organizovano od strane Američke Ambasade u Podgorici uz saradnju Centra. Predavač je bio g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju. Predavanju su prisustvovali saradnici u sudu (2) i tužioci i njihovi saradnici (7).</p> <p>Septembar 2009. – U Podgorici, u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, Centar organizovao Konferenciju na temu "<b>Zaštita svjedoka</b>"(sa osvrtom na zaštitu lica koja prijavljuju korupciju). Na konferenciji su učestvovali predstavnici pravosuđa, policije, advokatske komore, nevladinih organizacija, međunarodnih organizacija i medija. Predavači na Konferenciju su bili domaći i strani, i to: g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju; g-din Dražen Burić, zamjenik Specijalnog tužioca Crne Gore za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam; g-din John Haub, Ambasada SAD u Podgorici, Stalni pravni savjetnik i tužilac u SAD; g-đa Ljiljana Raičević, direktor NVO "Sigurna ženska kuća"; g-đa Ljiljana Vojinović, rukovodilac Službe za pomoć i podršku svjedocima-oštećenima u predmetima ratnih zločina u Višem sudu u Podgorici; g-đa Ivana Ramić, portparol Okružnog suda u Beogradu i koordinator Službe za pomoć i podršku žrtvama i svjedocima u Okružnom sudu u Beogradu; Petar Komnenić, novinar TV Vijesti.</p>

	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008-2009</p>
	<p>c) Faktori rizika Nedostatak adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Finansijska podrška Ambasade SAD u Podgorici i OEBS-a, Misija u Crnoj Gori. Aktivnosti će se sprovesti iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda (ukoliko se budu mogla izdvojiti sredstva) i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.</p>

<p><b>3.4. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p><b>4.</b> Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>U okviru Godišnjeg programa edukacije Centra za 2009., poseban dio odnosi se na krivičnu oblast, a u okviru ovog dijela posebno se tretiraju pitanja organizovanog kriminala i korupcije. Prilikom izrade polugodišnjih detaljnih planova aktivnosti, programski odbori Centra detaljno razrađuju Godišnji program rada Centra za 2009. i tom prilikom detaljno planiraju i aktivnosti na teme organizovanog kriminala i korupcije. U okviru Godišnjeg programa rada Centra za 2009. detaljno su definisane aktivnosti (i u okviru njih teme, polaznici, predavači, metodi i ciljevi) i u oblasti organizovanog kriminala i korupcije. Napominjemo da Centar svake godine donosi Godišnji program rada što će biti slučaj i za svaku godinu na koju se Akcioni plan odnosi. Tom prilikom pitanja koja se tiču organizovanog kriminala i korupcije će svakako redovno biti uzimana u obzir.</p> <p>Centar je u septembru 2008., u saradnji sa ekspertima UNDP, pristupio izradi posebnog programa obuke u oblasti borbe protiv korupcije. Izradi ovog programa prethodila je procjena potrebe za obukom sudija i tužilaca CG u ovoj oblasti. <b>U decembru 2008. je program u oblasti borbe protiv korupcije finalizovan.</b> Iz objektivnih razloga početak implemenacije ovog programa će početi u novembru 2009. godine, kada će program biti i javno promovisan</p> <p>Svi programi Centra i polugodišnji planovi rada, mogu se dobiti na zahtjev upućen kancelariji Centra ili se mogu naći na web-stranici Centra (<a href="http://www.coscg.org">www.coscg.org</a>) Adresa Centra: Jovana Tomaševića 2, 81000 Podgorica, Crna Gora Tel 020 201 890 / 201 891 / 201 893 Fax 020 201 892 E-mail: <a href="mailto:coscg@t-com.me">coscg@t-com.me</a></p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): IV kvartal 2008., kontinuirano</p>
	<p>c) Faktori rizika Nema rizika</p>

	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Iz budžetskih sredstava se redovno izrađuje Godišnji program edukacije Centra, kao i detaljni polugodišnji planovi rada
--	--

<p><b>3.5. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Jul 2009. - U Kolašinu, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: <b>"Pravo na pravično suđenje i uloga novinara/medija prema Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima i novom Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore"</b>. Seminaru su prisustvovali predstavnici medija, advokata i sudstva. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore, g-din Draško Đuranović, novinar, g-đa Nuala Mole, AIRE Centra i g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore.</p> <p>Septembar 2009. - U Podgorici u prostorijama Centra održano predavanje na temu <b>"Zaštita lica koja prijavljuju korupciju u SAD - pravna regulativa i praksa"</b>. Predavanje je organizovano od strane Američke Ambasade u Podgorici uz saradnju Centra. Predavač je bio g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju. Predavanju su prisustvovali saradnici u sudu (2) i tužioci i njihovi saradnici (7).</p> <p>Septembar 2009. – U Podgorici, u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, Centar organizovao Konferenciju na temu <b>"Zaštita svjedoka"(sa osvrtnom na zaštitu lica koja prijavljuju korupciju)</b>. Na konferenciji su učestvovali predstavnici pravosuđa, policije, advokatske komore, nevladinih organizacija, međunarodnih organizacija i medija. Predavači na Konferenciju su bili domaći i strani, i to: g-din Stephen Kohn, direktor američkog nacionalnog Centra za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju; g-din Dražen Burić, zamjenik Specijalnog tužioca Crne Gore za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam; g-din John Haub, Ambasada SAD u Podgorici, Stalni pravni savjetnik i tužilac u SAD; g-đa Ljiljana Raičević, direktor NVO "Sigurna ženska kuća"; g-đa Ljiljana Vojinović, rukovodilac Službe za pomoć i podršku svjedocima-oštećenima u predmetima ratnih zločina u Višem sudu u Podgorici; g-đa Ivana Ramić, portparol Okružnog suda u Beogradu i koordinator Službe za pomoć i podršku žrtvama i svjedocima u Okružnom sudu u Beogradu; Petar Komnenić, novinar TV Vijesti.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere <i>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</i> Kontinuirano.</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru. Može zapravo doći do smanjenja obima aktivnosti ili nepotpunog realizovanja programa obuke u oblasti organizovanog kriminala i korupcije, ali ne i do potpune nerealizacije pomenutih programa.</p>
---	---

	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Budžetska sredstva i eventualne buduće donacije.
--	---

**Napomena: U toku Avgusta mjeseca Centar nije sprovodio aktivnosti, a zaposleni u Centru su bili na kolektivnom godišnjem odmoru. Ovo je dugogodišnja praksa Centra, jer se pokazalo da je neproduktivno sprovoditi aktivnosti u toku ovog mjeseca, zbog sezone godišnjih odmora vecine nosilaca pravosudnih funkcija.**

**15. oktobar 2009.godine**

**Maja Milošević**

---

Datum podnošenja izvještaja

---

Starješina organa